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Y revivuloeig and Tig [Itdavotnteg

. 'Evag ot €xet n fifiia, aprdunuéva g 1,2,...,n. To Lifiio k éyer axpr-
Bog i tunoypapxd Madn pe mdavotnto k'/(k + 1), dnov ¢ = 0,1,2,... xou
k=1,2,...,n. O gontic dwéyer éva Bifhio oty 1Oy (opotbpoppa) xou To
o1of3dler. Na Bpedel v uéon tiwn xou 71 Biaomopd Tou apttod TWY TUTOYEAPIXWOY
hodv mou VYo Pet.

. Mo xdhnn mepiéyet a Aeuxd xou b uadpa ogapidia. Agod tpafngouue éva opa-
oldto, To emavatonovetobue oty XAy av ebvar Aeuxo. Av, dung, eivor uadpo,
t6te Balovpe otn Véom tou éva heuxd (and xdnowa dhhn xdhnn). Eotw X, o
aptdpog TwY AEUXWY oPatEdiwy oTNY XIATY, apol 1 dladixacio Eyet enavainpue
n QOpPEC.

1. Anodei&te 6Tt

E[Xn+1}:<1 ! )E[Xn]+1.

Ca+b

2. Bpeite évav ‘xhewotd’ tono vty E[X,].

. Kdde gopd mou pinteton €va vOUIOPA, TEOCYEWWVETOL WS XEQPAUAY, Ue TidovoTnTA
P ot ¢ ‘ypopuata’ pe mdavétnta 1 —p. No unohoyiotel o péoog aptiuoc plfewy
wéypt vo mapatneniel Wit oelpd And T GUVEYOUEVES XEQUAES.

. 'Eotw X wo un-apvntixy axépota tuyaio uetaBAnty e mdavoyevvritpia
_c
6—2z—2%

Px(Z) =

Nao npoodlopiotel 1 otadepd c.

Na vnohoytotel n péon turh E[X].

Na unohoytotet  ouvdptnon mbavétnrac fx(z) = P(X =), 2 =0,1,2,....
Na vrohoyiotel n mdavétnra P(X etvon dptiog).

e e

. 'Eow X,Y xa Z aveldptnreg exdetnés tuyalec wetafintée pe puduotc A, A
xou o avtiotorya, ue A # p. Na Peedel o yetaoynuatioués Laplace-Stieltjes tng
X +Y + Z xou 1 ouvdptnorn muxvotntog miavotntdc ng.
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iv YrevOuuioeg and ts Ihfavétntes

6. 'Eva olotnua €yel duo elaptipata xon yohder WOAC xdmoto and to e€apThuo-
o yohdoel. O ypdvog {whc tou mpdTtou edupTApatog axoroulel Ty exldeti-
xf) xatavoul) Exp(A) (Snhadh pe ouvdptnon muxvétnrag mdavétnrag fi(t) =
Xe Mt > 0), evd o xeovog (ofg Tou deltepou e€apTHUNTOS axoloulel TNy
xotavopr), Gamma(n, i) (dnhadh cuvdptnon nuxvotntoe mbavétnroae fo(t) =
prtt e /(n — 1)1, £ > 0). Trodétovtac 61t ot ypdvor Lwfc Twv efuptnudtwy
elvon ave&dptnteg tuyale yetafintéc, va Bpedel o péoog ypdvog Lwhc tou ou-
O TARATOS TWV BUO ECAPTNUATOY.
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AVAVEMTIXES OLAOLXACLES

1. BEotw avaveotxy) Swdwxaoio {N ()} pe xatavopr, evdidueowy ypdvwv Exp(A),
ONAadY|, UE oUVARTNOY TUXVOTTTOS THAVOTNTAC

fX(t) = )‘ei/\a t Z 0.

Na unohoyto 100V 1 GUVEETNOY Xatavouns Tou yedévou tou k-o0otol yeyovotog,
Fg, (t), n ouvdptnon mdavétrrac Tou aprdpold twy yeyovdtoy thotiyui t, (py(t) :
k > 0), xat n avavewtixh ouvdptnon m(t). No unokoyiotoly, eniong, ot avtictor-
Yot petaoynuatiowol Laplace - Stieltjes Fs, (s), (px(s) : k > 0) xou mi(s).

2. Eotw avavewtxn Swdwaoio { N (t) } ue xatavops, evdidpecwy ypebévey Erlang(r, \),
ONAadY|, UE CUVARTNOY TUXVOTTTOS THAVOTNTAC
fx(t) = N e >0
ST

%o oLVAETNOY XATAVOURG

r—1 1
At)
Fx(t)zl— E €_>\t(j'), tZO
J=0 )

Na unohoyiotody 1 GUVEPTNOT XATAVOURS TOU YPOVou Tou k-00To0 YEYOVOTOC,
Fg, (t) xar n ouvdptnon mdavétntoc tou aprduod twv yeyovdtwy tn otypd t,
(pr(t) : k> 0). No anodetydei 6t n avavewtixf cuvdptnon diveta and tov timo

m(t):Z{l— ie_“()f!)j}, t>0.

k=1 §=0

No unohoyiotoby, enfong, or avtiotoyyor petaoynpoutiopol Laplace - Stieltjes
Fs, (), (pe(s) : k > 0) xou m(s).

3. 'Eotww avavewtixr, dwodixacio {N(t)} pe xatavour, evdidpecwv ypdvwyv Hype-
rexp(p, 1—p, A, 1), dnhodn, wi&n duo xatavoudv Exp(A) xaw Exp(p), pe ndovétn-
te¢ p xou 1 —p avtiotorya. H ouvdptnon nuxvétntog mdavotntog Twy eVOLIUESHY
XEOVOV €lvat, ETOPEVKC,

fx@) =pre ™+ (1 —ppe ™, t>0,
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Avavewtikés dadikacieg
X0 1) GUVIPTNOT XATAVOURS Efvart
Fy(t) = p(1— ) + (1= p)(1— ™), >0,

No unohoytotody ot pswoxnpaucpoi Laplace - Stieltjes Fsk( )s (pk s):k>0)
xou m(s ) TG CUVAPTNOTNS XATAVOPTAS TOU YpdYOoU Tou k-00T00 YEYOV6TOG, Fsk( )s
e ouvdptnong mavétntag Tou Aol Twv yeyovotey T ottypd ¢, (pi(t) :
k > 0) o tne avavewtixrc ouvdptnone m(t), avtiotorya. No anoderydel ot 1
AVOVEWTIXY OUVARTNOT EVAL TNS LOPYTNS

m(t) = A+ Bt + Ce”AI=PTm)t =4 >

xat v utohoytotovy ot atalepéc A, B xau C.

‘Eotw avaveotxh dwdixacia {N(t)}, 6nou évac evdiduecoc ypdvoc avavénong
eivar 0 pe mdavétnta p, xon €xer tnv Exp(A) xotavous ye mdoavétnta 1 — p.
Anhadt, 1 cuvdptnon xatavounc tou elvar wixtr, ye wdla mdavétntag p oto
0 %o ouvdptnorn muxvotntac mdavétntae (1 — p)re M t >0 H oLVaPTNOT
xotavourg Tou elvan

Fx(t)=p+(1—-p)1—-e?), t>0.

No unohoytotody ot pswoxnpaucpoi Laplace - Stieltjes Fsk( )s (pk s):k>0)
xou m(s ) TG CUVAPTNOTNGS XATAVOPTAS TOL YpdYOoU Tou k-00T00 YEYOV6TOG, Fsk( )
e ouvdptnong moavétntag Tou appol Twv yeyovotey T ottypd ¢, (pe(t) :
k > 0) o tne avavewtixrc ouvdptnong m(t), avtiotorya. No anoderydel ot 1
AVOVEWTIXY OUVARTNOT EVAL TNS LOPYTS

m(t)=A+Bt, t>0,

xat voL UTohoytoTovy ot atadepéc A xar B.

‘Eotw avavewtixd Stadixacto { N (t)} pe xatavour evdidyeowy ypdvwy Uniform([0, 1]),
OnAad”, ue cuVAPTNOY TUXVOTNHTOC THUVOTNTIUC

fx®)=1,0<t<1.
No anoderydel bt yia v avavewtixh cuvdptnon m(t) woylet

m(t)=e" -1, 0<t<1.

Eotw po avavewtixt| Swdxaoio {N (1)} ye xatavour| evdidueowy yeévov Fx (),
e wéom ph 1 xow €otw h(t) = E[Snuy41], t > 0. No Siatunwdel o avavewtix
elowon v v h(t) xat, Aovovtde tny, va arnodetyei ot

h(t) = u(1 +m(t)), ¢>0,

6mou m(t) 1 oavavewTixh cLVEETNOT).



7.

10.

Avavewtikés dadikacieg vii

‘Eotw wa avavewtixd dwdixacia {N(t)} pe xatavour evdidueowy ypdvewy Fx (t)
xot éotw h(t) = E[N(t)(N(t)—1)], t > 0. No dratunewidel o avavewtixy| e&lowon
yioe Ty A(t) xou, Movovtde v, va anodeydel 6t

h(t) =2(m*m)(t), t>0,

6mou m(t) 1 oavavewTixh cuVEPTNOT).

. 'Eotw wa avavewtixd Stadixaoio { N (t) } ue ouveyh xatavour| eviiduecwy ypdvwy

Fx(t) xou éotw h(t) = Pr[N(t) neprttde], t > 0. No dtunwdel wa avavewtixt
elowon yia v h(t) xou vo hudel. Na Bpedel 1o dpto limy o A(1).

. 'BEotw wo avavewtxs, Stadixaoio {N(t)}, ye ypdvoue yeyovétwy Sy, S, ..., ye

ouvey| xatavour evdidpecwy ypdvewy Fy(t) xa avavewtuxh ouvdptnon m(t).
‘Eotw R(t) = Sny+1 —t 0 UTOREITOUEVOS YpOVOS avavEwong T oTiypr| t. Ocw-
poUpE xdroto otadepd © > 0 xon é6tw h(t) = Pr[R(t) > ], t > 0. Na Srrtunwiet
wo avaveotxy e€lowon v v h(t) xat, Aovovtde v, va anodetyel ot

h(t) = Pr[R(t) > z] = 1— Fx(z +1) +/t(1 —Fx(x+t—u))dm(u), t,x>0.

No anobeyvel, enlong, 6Tt

lim A(t) = lim Pr[R(t) > z| = Je (- FX(U))du, x> 0.

t—o0 t—o00 ,M

‘Eotw A(t) = t—Sn() 0 napelday ypdvog avavéwong t oty t. Awatohoyfiote
v wétTa evdeyopévey {A(t) > x} = {R(t — z) > x} xa, yENoUHonoOVIaC
™V, Peeite o lim,,o Pr[A(t) > z]. Opolwc, Seilte 6
= (1 - Fx(u)du
lim Pr[A(t) > z, R(t) > y] = ny( x () , x,y >0,

t—o0 u

Eotw wa avaventixd| dtodixaocio { N (1)}, ue ouveyt xatavopr| evoiduesny ypdvwy
Fx(t) pe péon npn p € (0,00) xar Swonopd o € [0,00). Eotw, enione, m(t)
1 avavewtid ouvdptnon xat h(t) = m(t) — &, t > 0. No anoderydet 61t 1 h(t)
iavorotel Ty avavewtxt| eélowaon

h(t) = d(t) + /t h(t — u)dFyx (u) = d(t) + (h* Fx)(t), t>0,

d(t) = /Ot (1 _ Z) dFy (u) — /:o ;dFX(u)

S
:#/t (1 — Fy(w))du — (1 — Fx(t)).

ue



viii Avavewtikés dadikacieg

Eniorng, anodetlte 61t
t 2,2
lim /() = lim (m(t) - ) =7
t—o00 t—o00 ,U,

o=
2pu?

onAadt) 1 eudeia it + efvar Tyt aobunToty TN m(t).
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Atoowxacia Poisson

. ‘Botw {N(t) : t > 0} wa Stadixaoio Poisson pe pudud A. No urnohoytotel v yéon
T
EIN((N() = D)(N(E) = 2)--- (N(t) =k +1)].

. Botww {N(t) : t > 0} wo Swdxacia Poisson pe pudud A. No vrnohoyiotel 7
oLYSLXOUAYOT)

Cov[N(t), N(s)].

. 'Eoww {N(t) : t > 0} wa dodixaoia Poisson ye pudud A. No vroloyiotel n
udavétnta P(N(t) etvou nepittde), t > 0.

. Trobétovpe 611 mehdteg @Udvouy oe wia tpdnela olUQwvVR Ye o Sodixactio
Poisson pe putud 8 neddteg tny wpa. Na unoloyiotoly ta axdéhovda:

1. H yéon tyuh xau 1 Swomopd tou aprdpol TV TEAATGOY Tou Ynalvouy oTny
Tpdmela péoa ot éva oxtdwpo Aettoupyiog tng Tpdmelag.

2. H mdoavétnra xavels nehdtne vo un pret otny tpdnela to teheutala 15 hentd
wag epydotung uépag.

3. H ouvbiaxtyoven tou aprduol 1wy Tehatdy mou praivouyv otny tednela petadld
9.00 o 11.00 xou tou aprdyol 1wV TEAAT®Y TOU unatvouy 6Tny Tednela TNV
O pépor petadt 10.00 xon 11.00.

4. H ouvdaxpoven tou aprdgol v TeEAaTey Tou uraivouy otny tpdnela petadld
9.00 o 11.00 xou tou aprdyol 1wV TEAATGY TOU Ynatvouy 6TNy Tednela TNV
emopevn pépa wetall 10.00 xou 11.00.

. Oewpolue {Ny(t) : t > 0} xou {Na(t) : t > 0} duo aveZdptnree dradixaocies Pois-
son ye puigoig Ay xou Ag avtiotoya. Eotw A; va etvon o aptiuds twv yeyovotwy
otn dradixacia {V;(t)} mptv to mpdto YeYOVOS oty dAAY Sradixaoia, i = 1,2.

1. No umohoytotolv ot cuvaptioeg mbavotntog twv A;, i = 1,2.
2. No e€etaotel av ot Ay xou Ay ebvon aveldptnrec.
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10.

11.

12.

13.

Awabikaocia Poisson

. 'Eotw wa Swdaoio Poisson(A), 0 < s < ¢ xat n un apvnuixde axépaos. Na

vrohoytotolv ot miavétntee Pr[N(s) = k|N(t) = n], 0 < k < n. Tt xatavopt,
efvar 1, Seopeupévn xatavopr tne N(s) Sedouévou tou 61t N(t) = n; Mnopeite
Vol gpunvedoeTe StucInTIXd To AmOTENEGUA;

"Eotw duo aveldptntec dadixaoiec Poisson, { N1 (¢)} xar { N2 ()}, pe pudpoic A
xol g, avtiotoiya. Eotw, enione {N(t)} n unépdeon touc. Na unohoylotolv o
udavétntee Pr[Ny(t) = k|N(t) = n], 0 < k < n. T xatavopd| eivou 1 Seopeupévn
xotovopr, e Ni(t) dedopévou tou 6t N(t) = n; Mnogeite va epunvetoete
Otouo¥nTIXG TO ANOTENEOUA;

. Botw {N(t)} wo dwdixaoia Poisson(\) xou X pior tuyaio petofinth, aveldotnty

e {N ()}, ue xatavopr, Exp(u). Eotww N to tAfdoc twy yeyovdtwy tne {N(t)}
oto (tuyaio) Sdotnua [0, X|. Na unoloyiotel 1 ouvdptnorn mavétnrac e N.
T{ xatavour| etva;

. '‘Eotww {N(t)} wa dwdixacia Poisson(\) xat S1, S, ... ot xpbvol twv yYeyovitwy

<. No unohoyiotel o péoog ypbdvog Tou TEAEUTAlOU YEYOVOTOS TPty TN oTiyuh ¢,
onhodh 1 ElSn(]-

‘Eotww {N(t) : t > 0} wa Swdixacio Poisson pe pudud A xa Sy o ypdvog tou
TeWTOL YeYOovoTog . Na unohoyiotel v Seopeupévn péorn T E[S,|N(t) > 1].

‘Eoto {N(t) : t > 0} wo drodixaoia Poisson ye pudud A xar Sy, Sa, ... ot ypbvot
WY YEYOVOTWY TNe. No utohoyioTel wg ouvdptnon Tou A xou Tou t, 1 uéon T

N(t)
E[> S
=1

Oewpolue 611 tehdteg QUdvouy ot Eva cUC TNUA alupLva e wa Stadixacio Pois-

son pe pudud A. Kdlde neddtng yevet oto clotnua yio exdetind ypovo pe mo-

PAUETEO 1 X xaTOTIY avaywpeel. Ot exdetixol ypdvol TapaUOVAS TV TEAATOV

Yewpolvtar aveldptnteg tuyaleg yetaPAntéc. Anodeite 61t 0 yéoog apriudg me-
’, ’. /7 7 A _ ,—put

hatwv 010 olotnue T oTrypr ¢ etvan £ (1 — e™).

Eotw 61t éva unydvnua €yet exdetind ypdvo Lwng Ue TOpIUeTEo A xou 6Tt UTOpEEL

’ ’ 2 ’ 7 1 7 ’

va emdewpeitan xatd €0 bpo xdle T = - ypovixES uovadec,

1. elte otic ouypéc 0, 7, 27, 37, . . . wog vietepuvio Tixig dtadixaotag entdewprioe-
v,

2. elte otic onypéc wag Poisson dadixaciag emtdewprioewy ye pudud p.

'Eotww Y, xu Y5 0 ypévog otov onolo Vo avaxahugidel 6T To unydvnuo etvon yo-
haouévo pe tic Sdixaoies (a) xon (5) avtiotorya, dnhadh ot oTiypés TwV TpOTOV
emiewpnoewy UETE To Tépag Tou Ypovou Lwhig Tou unyavriuatog. No utokoyioto-
Ov ot EY,] xa E[Yp]. [lod ddixaocia emdewphioeny eivar tpotiwdtepn;



14.

15.

16.

17.

18.

19.

Awabikaocia Poisson xi

‘Eotww {N(t) : t > 0} woa ddixacia Poisson pe pudud A Kdde yeyovde tng
{N(t)} xataypdpetar we¢ tumou 1 ye mbavétnta p xat wg ooy 2 ye mdavdTy-
o 1 — p, aveZdptnta and ta unéhona yeyovota. ‘Eotw {Ny(t)} 1 anapriphtero
Sradixacia twy yeyovétwy tomou 1 xar {No(t)} 1 anaprduftpla Swdixacio tov
yYeyovotwy t0mou 2. 'Eotw, eniong, 11 xa Th ot ypbévor TpdTwy YEYOVOTWY GTIC
{N1(t)} xon {No(t)} avtiotoya. No urnohoyiotel 1 and xowol cuvdptnor xota-
vounc tov 17, Ts, dnhadn 1 ouvdpTtnon

FTl,Tg(tlth) = P(T1 <t,T5 < tz)-

‘Eva cbotnua undxertar oe k dragopetind eidn nhextpwy dtatapoywy (shocks).
Or nhextpnés diatapayés Twv B1apopeY TOMwY cupfaivouy aveZdoTrnTa xon YaAL-
ota oL nhextpixéc dratapayés TOmou ¢ ouuBaivouy cupgpeva pe uio Poisson dio-
duxacta e pulud A, i = 1,2,..., k. Mia nhextpwns| datopay?y TOTOU ¢ Tpoxahel
BAEBN 010 obotnua pe mlavotnTa p;, aveldptnta and oudnnote dhro. 'Eotw T o
xpovoc Lwhc tou ouothuatog (Snhady) o ypdvoc uéypet va ndder BAGBY and xdmowa
nhextpixr Statapoyn) xou S to eidog e nhextpnhc dratapay s TOu TEOXIESE
™ BAEBY. Na urohoylotel n midoavétnTa

P(T>t,8=1).

‘Eotww {N(t) : t > 0} wo ddixacia Poisson pe pudud A Kdde yeyovde e
{N(t)} rataypdpetar ye mdavétnra 1/3 aveldpnta and ta uvnbhotna yeyovéta
ot ddixacia {Ni(t)}. And v dhhn pepid dewpolye T dradixactia {Na(t)}
Tou xataypdper uévo o k-ootd yeyovéta e {N(t)}, émou to k elvou molha-
TAdoto tou 3, dnhadh to 30, 10 60, 10 Y0 xhn. Yeyovic. Enopévme xou  {No(t)}
xotorypdepet pe mbavotnta 1/3 adhd byt aveldptnta and ta undhoina YEYOVOTa.

1. Etvau n {N2(t)} Sradixaoio Poisson;
2. No unohoyiotel n mbavoémnta P(N,(t) = 3| Na(t) = 1).

‘Eotw {N(t)} un-opoyevic dadixaoia Poisson pe ouvdptnon puiuod A(t), t > 0.
Na unohoyiotel 1 Seoueupévn cuVAETNOT XATAVOURS TOU YEOVOU Si TOU TEAOTOY
yeyovétog dedopévou 61 N(t) = 1, dnhadh n ouvdptnon P(S; < z|N(t) = 1),
x> 0.

Eotw {N(t)} un-opoyevic dradixaocio Poisson ye ouvdptnomn puduod A(t) = A,
t > 0 (ypapuxd ouvdptnon pudpol). Eotw S o ypdvoc tou npdtou yeyovétoc.
No unohoytotel 0 E[N(t)] xu n E[S;].

‘Eotww {N(t)} un-opoyevic dradixacio Poisson ye pudud A(t) = Ayt € [0,1]U
[2,3]U4,5]U... xu A(t) =0y t € (1,2) U (3,4) U (5,6)U.... Eow S; o
XPOVOS TOU TPMTOL YEYOVOTOC.

1. Na vnohoytotel n xatavour tou Sy, P(S;
2. No unoloytotel 1 xoatavous|; e N(t), t >

<z),z>0.
0.
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20.

21.

Awabikaocia Poisson

3. No unohloyiotel 1 Seopeupévn uéon uuh E[S1|N(t) =n] yia 0 <t < 2,

‘Eoto {N( )} Sodixaoio Poisson puduol A xav Zy, Zs, ... aveldptntes to6vo-
HES ox€poUEs Un- ocpvmlxsg Tuyales UETABANTEC Ue ouvdpTNoY mﬁocvoqu p; =
P(Z, = j), j = 0,1,2,..., mdavoyewitpia Py(z) = 377 p;27, péon tipn
E[Z,] = pz xou &ozorcopdc Var(Z,| = 04, n = 1,2,.... @sroups {Z(t)} e
Z(t) = ZN,“) Zn, t >0 va ebvon 1 avtiototyn odvietn daducacioa Poisson.

n=1
1. Na vrohoytotoly 1 E[Z(t)] xaw y Var[Z(t)] (ouvapthoer twv A, pz xou oz).
2. Na uvnoloyiotel n mdavoyevwhtpa Py (2) tng Z(t).
3. No anodeiZete 61 ot mbavétntee ry(t) = P(Z(t) = k), k =0,1,2,... divovta
and To AvVadEOUIXS Ty

ro = e—)\t(l—Po),
= '
T = " (k — j)pp—jr;, k> 1.

Jj=0

‘Eotww {N(t)} dwdixacia Poisson puduol X xat Z1, Zs, ... aveldptnres 16bvoues
axépanes un-apynuxée tuyaies petafintéc pe ouvdptnon mdavétnrac P(Z, =
J)=(1=a)ta,j =1,2,... (yewpetpwxr xotavops). Oétovpe {Z(t)} e Z(t) =
Zf:;(tl) Zy, t > 0 vo eivon 1y avtiotolyn ovviety dadixacio Poisson. No anodeiiete

6T
k
)"
E 1—CL) ref)\t( ) .
— \r—1 r!

r=1
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AvavewTixEg OLadxacieg e XOOCTN

1. e wo otdon hewgopeinv @idvouv emBdteg obupomva e wio dadixaocia Poisson
pe puiud A. H etapeia mou egumnpetel 1r ouyxexppévn otdon €yl duo THnoug
AewQopelwy, amhd xou QUOODVES, TOU TEEVOLUY eVUANEE and T otdor. O ypdvog
and TNV avayOenon anhol Aew@opeiou péypet TNV d@iln uoolvag eivon T ypovi-
*ES POVADES, EVE) O YPOVOS amd TNY avayweNoT, PuooLVAS PEYEL TNV AP amhod
Aewpopetou etvor y ypovixéc povades. To xbéotog avd enloxedn otn otdon ankob
Aewgopetou eivon Ky xar 10 xb6ot0¢ avd exioxedn guooivag etvon Ky. To xb6o10¢
AVOPOVTG EVOS TEAATT avd ypovixt| povdda etvar h. No Bpedel o paxporpddeopog
péoog pulpdg x6oToug xan Vo Bpetody oL TIIES TV T XAl Y TOU TOV EAUYIOTO-
TOOUV.

2. Tleldtec @Odvouy oe éva xatdotnua, odupwva ue wo dtadixaocio Poisson(\),
xou {nrdve éva ouyxexpiuévo npoiév. To apyind andlepa Tou mpoidvTog 6To Xo-
tdotnua eivon S. Kdde mehdtng mou @Odver 610 xatdo Tnuo IXAVOTOIELTAL GUECH
av umdpyel andvepo TEOIOVTOS, oAMme ydvetoar. Mok to anddepo Tou xato-
othpatog eCaviindel, 1o xatdoTnua napayyEhvert S povddeg mEoi6vTog and Tov
TpopnUeuTH TOU, oL oTolEC Tou TapadidovTa UETd amd TUY Ao YpbVo UE PECT TN
L. Trnotdétouye 6Tt 10 x60T0¢ anoUAxEVoTE Ve LOVEDY TROTOVTOE Xat YEOVIXT UO-
vada 0Tto xatdotnua etvon h. To x6a10¢ ayopds evoC TEOIOVTOC amd TO XATAC T
ebvor ¢ xan 1) T TodAnong ebvan p. To xbéotog dennepaiwong pag taporyyehiog e-
tvou d aveZdptnta and to wéyeddc tne. No unohoyiotel o paxponpdieouog uéoog
eLBUOC ®EPBOUC TOU XUTAG THUATOC.

3. Mo etoupeior mpoo@épel ouufolona poxpds dtapxelac 6TOUC TENATES TNS Yid €Vl
CUYXEXPIUEVO TPOTOV TOU EUTOPEVETAL. LUYXEXQPUEVA, 0t XdUe TMEAATN NS WE
oupfohato poaxpds dapxelac npocépel TNV axdioudn mohitixy eyyonong: Avti-
x16 T8 TO TPOTOY BwWEEAY 0CEGONTOTE YOPES YANAOEL UEGA GE YPOVIXOG OLAC TNUd
g and Ny ayopd tou. Av T0 TEOIdY YUAJoEL YET amb YPOVO g amd TNV oyopd
TOU, TOTE O MENATNG TMPETEL YA AYOPAOEL €V VEO TPOoiOV PYE TNV (Dot TOAITIXY Y-
yimone. Eotw b1t ot ypbévor Lofe tou npoibvtog etvon Exp(A) xa 61 ¢ ebvon 7
T ayopdc evéc mpotdvtog (dtav dev avuxadiotator dwpedv). Eotw erlone d
(d < ¢) t0 x6oT0C xuTOOKEVHC EVOC TPOIGVTOS Yior TNV etoupeia. Not unohoytotel o
poxponpddecuog péoog puluds xO6oToUS Yo €vay TEAATY TG eTonpeiag o omofog
€yeL oupfohato paxpds Sropxeiog we authy, xadwg xou o paxponpddeouog puiuodg
(€pO0UC amd TOV MEAATY) AUTO YL TV ETAULRELA.
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4.

Avavewtikés dadikaoies ue kéotn

‘Eotww wa anodixn mtou eZetdleton otny apyh xdve ypovixfic meplddou wg mpog
T0 anddepa evég Tpoidviog. Eotw X, 1 otddun tou anodépatog otny apyt g
yeovixfic meptédov n o xor X1 = S > 0 (S yvwotdc aprdude). XuuBohilovue pe
Y, ™ {ftnom tou mpoidvtog T yeovixt meplodo n. Trovétouue OTL oL Tuyaleg
wetaBAntéc Y7, Ya, . .. elvon ave€dptntec xou tobvopes pe xatavour Fy (x). Mohig
0 andlepa néoel xdtw and s (s yvwotde aptdude pe s < S) tdte avanhnpdveta
apéows oe Ljog S. Anodeilte ot

1 S —
lim Pr[X, > z] = M, s<x <8,
n—oo 1+my(S—s)
6mou my (x) 1 avavew Tl ouvdptnon avavewmtixic dtadixaciog e eVOLdUETOUS
yeovoug i Y1, Yo, ..

Ocwpolye éva obotnua eEunneétnong oto omolo ot tehdteg @idvouv clhupwvo
pe wo dradixacia Poisson(A) xou 1o onofo éyer évav undhhnho. Kdde mehdneg
Tou PBeloxel tov unddinio eheddepo apyilel va e€ummpeteiton xat 0 ypoévog €€u-
mneétnoc tou éyer xatavouh Fx(z). Kdde nehdtne mov Bpioxel tov undhinio
anaoy OMNUEVO avayweel dueca and To oo Tnua xon ydveton Yo tavta. No Beedet
TO PoxpoTpGUECUO HEGO TOCOCTO TWV YOUEVRDY TENATMV.

. Oewpolye Eva choTNUa EUTNEETNONE GTO O0TOLO Ol TEAYTES PUAVOUV CUUPEVA UE

ot ovavewTixt| Stadixaoion ye xatavouy| evitduecny ypdvwy Fa(z) xou to onolo
gyel evay undhhnio. Kdve mehdtne nou PBploxet tov undiinho ehebdiepo apyilel
va eZunnpeteiton xan 0 ypbévos eCunnpétnotc tou eivan Exp(u). Kébe neddtne nou
Beloxet ToV UTIAANAO ATUGY OANUEVO AVAYWPEEL JUECH ATd TO GUOTNUA XAk Y AVETAL
yia mévta. Na Beedel 10 yaxponpdlecuo YEGO TOGOGTO TV YOPEVWY TENATMY.

‘Eotw avavewtixs, dtadixacioa {N ()} pe ypdvous yeyovotwy S, xat evdiduecoug
xpdvoue yeyovétov X,. ‘Eotw, eniong, {C,} axohovdia tuyaiov petaintodv ye
(X0, Cr), n > 1, aveldptntee xou tobvoyes pe ouvdptnon xatavounc Fy o(z,y).
To C,, elvor 10 0VOYaoTIXO XOGTOC TOU GUGOWEEVETUL GTOV N-0GTG AVIVEDTIXO
%€0%ho xou TANPAOVETAL 6To Téhog Tou. YTovétoupe 6TL Ta x0Ty anonhndwpeilovto
e évav ouveyn aronAndweiot) o > 0. 'Eotw T'C 10 cuvohixd anonindwptopévo
%€60T0C GTOV dnelpo ypovixd opilovta, dniaudy

TC =Y e *C,.
n=1
No anodeiete 6Tt
E[Ce™X]

BIIC) = 1~ oy
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Ovpeg avapovng

. Oewpriote wa M /M /c ovpd pe puiud apilewmv 5 nehdtec Ty Opo xat L€oo ypdvo
eCumneétnong avd teAdTy 78 Aentd.

1. Towdg etvan 0 eldyiotog aptdudg UTNEETGY ¢ Tou ypeeldleTtar yia vor efvar o
obotnua evotadés (Snhadh va uny anepiletar 1 ovpd);

2. Tlowdg ebvar 0 ehdylotog aplddc UTNEETWY TOU YEELICETAL OV 1) EQYATIXY) VO-
woveoio emBdhher xde unnpétne va elvor anaoyoinuévos to okl to 80% tou
YeOVOoU ToU;

. Nu Ppeite Tic opraxée xatavoués (pn), (a,) xou (d,) tov oprdpdy TV TeNaTdy
o€ GLVEYT YPOVO, OE OTIYHES UPIEEWY XU OE OTIYHES OVAYWENOEWY, AVTIoTOYd,
oe wo evotody M/M/1 ouvpd pe pudud agifewv A xar pudud eunnpétnone i,
Yernowonolwvtag to vopo tou Little xow tnv 1dt6tnyta PASTA. TNt 1o oxoné autod
Yewphote we ‘obotnua’ tny ¢ V€on Tou ouothuatog edunneétnong Yot = 1,2, .. ..

. Bpette tov optoxd péco apiud tehatdv oto obotnua, E[Q] atnv GI/GI/oo ovpd
ue wéoo evdidueso ypdvo agllewy a xo péoo ypbvo eEunnpétnong b.

. Oewpolye éva clotnua eEunnpétnong ue évav unEéTy, 6To onolo xaTaPYdvouy
nehdteg dVo tOnwy 1 xon 2, obugwva pe duo aveldptnrteg dabixaciec Poisson pe
puduole A xou Ay avtiotoyyo. Kéde nehdtng, avelaptitwe tinou éyer Exp(p)
xpovo efumnpétnone. O meldteg tomou 1 €youv andiuty mpoTepondTnTa £VavTt
WY TEAAT®Y TOTOU 2, dnhady dtay undpyouv merdteg thnou 1 oto alotnua o
uneétng eCumnpetel autolg xa apy(let va e€unnpetel tehdteg TOmoL 2 uévo STay
dev undipyouv Tehdteg TOmou 1. Emniéov, av évag tehdtng thmou 2 efunnpeteiton
xou aplyVel TehdTng TOmou 1, 0 uTNEETNS BlaXOTTEL TNV EEUNNEETNOY Yol TNy OLVEL
Vo eEuUnNEeTHoEL Tov veoapLydevta ntehdty tinou 1. Na Bpedoldv ot yéool optaxol
aprdupol mehatdv tinwy 1 xa 2, E[Q4] xar E[Qs], avtiotorya.

. Oewpotye €va oVo A eCUTNEETNONE TO omolo SLoETEL Evay UTNEETY) XL ATELET,
ywenuxotnta. H Stodixacio agiewy etvar Poisson pe napduetpo A, eved ot ypdvol
eCunnpétnone éyouv v xatavour Exp(u). Kdde gopd nouv to olotnua adet-
alel o unneetng anevepyonoteitar. Me tny dgién evdg neldtn o€ xevo ol TNUA,
o umneétng unalvel oe dadxacia evepyonoinong. O ypdévog mou ypeetdleton vo €-
vepyonowndei (ondte xa Yo opyioet var napéyet xavovixd eEunnpétnon) oxohouiet
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10.

Ovpés avapovng

v xatavour, Exp(d). Katd ) didpxeta tou ypdvou autol or agiZec ouveyilo-
vtou xavovixd. To obotnua autd avagépetar wg 1 M/M/1 oupd pe extdetixoie
ypbdvouc exxivione. Beeite tov oplaxd yéoo aprdud nelatodv oto cbotnua, E[Q),
xot T0 u€co ypbvo mapapovic evog TeldTn o autd, E[S], yenotponoidviag Ty
avdAuoT YEoNE TWAC.

. Oewpolye éva obotnua eEunneétnong To onolo drodétel Evay UTNEETN xan GTELET)

ywentixotnta. H Sadixacia agilewy eivor Poisson ye pudud A, evd ot ypdvot
eCunnpétnone axolovdolv ty xatavour Exp(p). O vaneétne evadldoeton yeta-
&0 mepLodmv Aettoupyiog xar apylag. Ot ypdvor Aettoupyiog €xouv TNy xoatavoun
Exp((), eve ot ypbdvor apylac v xatavopr, Exp(f). Ov apiZeic 610 olotnua
yivovtan xovovind, avegdptnta av o utneétng eivar o€ neplodo Acitoupylog 1 ap-
viog. ‘Opwg, egumnpétnon napéyeta wévo 6tav o utneétng Beloxetou oe neplodo
Aertovpyioc. To obotnuo avtd avagépetor ws 1 M/M/1 oupd ye evalhaoodye-
veg exdetinés meptddoug Aettovpylag xou apylac. Beeite tov oplaxd péoo apriud
tehatidv 610 obotnua, E[Q)], xou to uéoo ypbdvo napapovic evéc tekdty oe auto,
ES], yenotponowdvtas Vv avdhuon péone nunic.

Ocwpolye éva olotnua eZunneétnomng To omoio ddéter Evay umnEéty xon unde-
vixd ywpo avopovic. Ot terdteg @idvouv clugova pe pa dodixacta Poisson pe
eudud A, evide ot ypdvor eZunnpétnone twy nehatodv eivar Exp(p). ‘Evoe mehdtneg
Tou xatd Ty apiy) Tou Beloxel Tov unneéty ehedlepo apyilet dueoa va eEunnpe-
telton. Av, dpwe, Bpet Tov umneéty xatethnuévo, 1oTe avaywpeel and 10 cloTnua
xou mpoornadel apydtepa uéypt tehxd va eumnpetniel. Ot ypdvol uetall drobo-
YOV enavanpoonadeldy evos nehdrrn éxouvy v xatavour Exp(y).To olotnua
avtéd avagépeton ws 1 M/M/1/1 oupd ue exdetxéc enavanpoondieies. Bpeite tov
optoxd péoo aprdud tehatdy oto olotnua, E[Q], xu 1o yéoo ypbévo napagovic
evée mehdtn oe autd, E[S], yenotponowdvtag v avdhuon yéone nunc.

. Oewpolye v tpononoinor e M /M /1 ovpdc e pudud agifewv A xa Exp(p)

Xeovoug eEUTNEETNaNg, 6TOL 0 YPOVOS LTIOROVAC XGUE TEAATY TOU TEPIEVEL GTO
Y &po avapovhc €yet Tny xotavouh Exp(r) xou pbhic autde cupninpwidel o mehdtng
avayweel. o Ty eduer mepintwon v = p, Beeite ) otdowun xatavouy; tou
ool TV TEAATOV OE GUVEYY YPOVO.

. Oewpolye v tporonoinor e M/M/1 oupdc pe pudud apifewv A xar Exp(p)

Yeovoug e€unneétnong, e anoBappuVOUEVOUS TEAATES, 6Tou xdle TEAATNG TOY
Bploxel n meAdteg xortd T dpiEr Tou avoryweet pe TOAVETNTO G, UE Go = § X0
Gn = % v n > 1. Na Beedoiv

1. n ouvifxn evotdieias (otacdTnTag) Yia To choTua

2. n xotavou?; (p,) Tou aptdpold TwV TENATOY o€ uveyY| YpoVo.

Ocewpolye ™y M/M/c ovpd e puiud apifewv A xar Exp(p) yedvoug edunr-
eétnong. Na Beedoiv

1. n ouvifxn evotddelac (otacdTnrag) Y to ohoTnua
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2. n xotavou?; (p,) ToU aptdpold TwV TENATOV o€ GuveyY| YpdVo.

Ocewpolpe v M /M /oo ovpd pe pudud agifewyv A xou Exp(p) ypdvoug e&unr-
eénong. Na Bpedodv

1. n ouvifixn evotdidetac (otacdTnTac) Y To ohoTnua

2. m xotavous| (p,) Tou aptipold TV TENATOY 0 cuVEYY YpOVO.

Oewpolpe v tpomonoinon tne M/M/c/c oupdc pe Poisson diadixacio agiZewy
eudpol A xaw Exp(u) yedvouc egunneétnong, 6nou oplopévol nehdtes avaywpolv
and 10 olotnua apéows WOk agrydoly, ywpeic vo eZunnpetnioly (anodappy-
vépevol meddtec). Tuyxexpipéva, xdde tehdtne nou Bploxert n dAha dtopa 610
cOo TN xaTd TNY dEICH Tou avayweel we mwavotnta 2, 0 <n <c.

1. Na Bpedel n otdowrn xatavour (p,) ToU optdygod TV TENATOV 6TO 6UOTNUA
{Q(t)}. Tt eldoug xatavouy| eivar;

2. Na Bpedel 10 yaxponpdleopo T0GOGTO TV JUECI ATOYWEOLVIOY TEAUTOV
(Yopévewy TehaTY).

3. Na Bpedel o péoog ypdvog moapapovhc evoc mekdtn oto abotnua, E[S], hay-
Bavovtag unddm dhoug toug agiydévieg nerdtec. Na Bpedel o uéoog ypdvog
nopapovic evée mekdtng oto obotnua, E[S], hapfdvovtac unddn uévo toug
TEMXA ELOEPYOUEVOUS TEATES.

4. Na Bpedel o péooc xOxhog anacydinong tov cuothuatog, E[Z].



